

## 县委召开学习贯彻市委人大工作会议精神专题会

本报讯 9月15日，县委组织常委会组成人员、镇人大主席、全体机关干部召开会议，传达市委人大工作会议精神，并就全面贯彻落实做出部署。县委常委主任王宇红，副主任薛宏峰、王华庆、乔先苗参加。

会上，薛宏峰传达市委人大工作会议精神，传达市委人大工作会议精神，并就全面贯彻落实做出部署。县委常委主任王宇红，副主任薛宏峰、王华庆、乔先苗参加。

## 县召开丹朱健康驿站方舱隔离点启用安排会

本报讯 9月15日，我县在县卫健局三楼会议室召开丹朱健康驿站方舱隔离点启用安排会。县委常委、副县长刘爱红出席会议并讲话。县卫健局、公安局、县医院、长子宾馆等单位相关负责人参加会议。

会议解读了《长子县丹朱健康驿站方舱隔离点启用安排方案》，明确了各相关单位人员配置及工作职责。

## 县召开秋季重大动物疫病防控工作会

本报讯 9月15日，我县在政府二楼会议室召开2022年秋季重大动物疫病防控工作会，副县长李晋平出席会议，各乡镇(服务中心)分管领导、兽医站负责人、农业农村局相关负责人参加会议。

会议通报了全县2022年春季防疫工作情况，安排部署了秋季防疫重点工作任务。

## 1.什么是志愿服务?

志愿服务泛指利用自己的时间、自己的技能、自己的爱心、自己的善心为邻居、社区、社会提供非营利性、无职业化援助的劳动，它是一种自愿的、不计物质报酬与社会活动、并建立在人道主义基础上的行为。

## 推行“三一”工作法 激活发展动力源

——长子县慈林镇以制度创新提升基层治理效能

天高云淡，秋风送爽。长子县慈林镇应城村党支部副书记杨国荣望着脚下长势旺盛的265亩地黄，满意地笑了。

这一片种植在丘陵上的地黄，是全村农业转型的示范项目，也是壮大村级集体经济的重要保证。看眼下的情况，地黄长势不错，目前市场上的价格稳定，今年丰产也丰收不成问题。

慈林镇是长子县的工业重镇，辖区内群众对于种田基本上“漠不关心”。今年，突然地，慈林镇所辖村庄都一股脑儿发展起了特色农业，像应城村这样的转型规模只算中等水平。对于慈林镇的老百姓来说，这可是破天荒的稀罕事儿。

慈林镇大胆创新工作机制，推行“周一通报、一月一评比、一季一考核”的“三一”工作法，大大激发了全镇24个村、1个社区基层组织的创新活力，有效提升了基层治理效能。

所谓“周一通报”，是指每周一组织各村党支部书记、包村干部召开专项行动例会，组织学习培训，分析基层治理中的难点堵点，安排调度下一步工作。而“一月一评比”，则是每月月底开展专项行动月汇报评比，各村互相学习、取长补短。“一季一考核”，就是每季度末对各村专项行动进行考核，考核结果与各村党支部书记星级化评定和绩效工资挂钩，奖励先进、激励后进。

这一创新机制的出台运行，尤其是第一季度奖惩的如期兑现，大大调动了基层党员干部的积极性，在全镇上下营造了比学赶超、创先争优的浓厚氛围，真正实现抓党建促基层治理能力提升专项行动上级有安排、镇村有落实、每周有部署、每月有总结、每季有考核。

南张村是长子县排名第二的人口大村，全村3700口人。村民靠当地拥有众多企业的优势，在家门口实现了就业，小日子过得悠闲而富足。但村级集体经济却是捉襟见肘，村里想为老百姓做点事情，只能到处“化缘”。

今年，在镇里的号召下，南张村村集体成立绿生源种植专业合作社，流转土地60亩，建起26个蔬菜大棚，村集体有了自己的产业。为让村里的富余劳动力也能有事干，王文贵、王琴、杨延科3名党员干部带头加入合作社，并种植管理蔬菜大棚。

南张村的大棚蔬菜种植在短短两个月内带来了明显收益，10多名村民也先后来到种植基地务工。今年50多岁的王翠堂说：“在基地务工，我学到了很多东西，明年自己也承包一个大棚干。”

正是在基层党组织和广大党员干部的示范引领下，慈林镇基本上实现了“一村一项目”，为壮大村级集体经济奠定了良好的基础。慈林镇党委书记张五龙介绍，在扎实推进“清化收”工作的基础上，节能环保循环经济园区、漳山光伏项目、九连环大院和崔庄法兴寺研学小镇两个3A级景区创建、千头肉牛羊养殖项目、中药材青花椒种植项目、灯笼制作等一批重点项目和村集体经济项目有序推进，成为引领慈林镇经济社会高质量发展的重要保障。

经济发展有活力，社会治理同样也要跟上。如今，提起“网格化管理”，南张村的孙先梅老人赞不绝口：“如果不是镇里的李书记，我们现在也不可能这么和睦，我估计还得到处串房檐。”

李书记是慈林镇的专职网格员。去年腊月的一天，他正在镇里值班，87岁的孙先梅在女儿孙爱兰的陪同下来找他，哭诉自己临近春节无家可归的困难。

李书记了解情况后，立即与同事展开调查。调查中发现，孙先梅老人家庭情况十分

复杂。不仅儿女们的小家庭都有难念的经，而且在目前，孙先梅老人和儿女们间已产生了一些摩擦。各家都有一堆不愿意接受老人的理由。

李书记和同事立即找到村干部商量解决老人的地方，在进一步做工作的同时，先安排老人过春节。

在此之后，李书记和同事带领着村干部，通过多种途径，想了许多办法，深入老人的儿女家，苦心地劝说，引导他们尽赡养义务。经过多次调解，老人回到了老儿子女儿家居住，儿子女儿媳妇及女儿们积极照料老人的生活起居，并且把老人的百年也安排妥帖。

关键时刻，党员站出来，强化治理，网格员发挥作用。为进一步细化社会管理，慈林镇在全镇推进“全科网格+微网格”的网格化管理，设立238个小组+微网格，致力于为群众提供更加精细化服务。成立了乡镇综合执法队伍，开展小商小贩乱摆乱放、环境脏乱、违法建房等专项整治，使基层治理效能得到大提升。

此外，随着党员“积分制”管理的推行，十星户”创建活动的持续开展，形成党员带头示范、群众赶超的良好氛围，文明乡风、良好家风、淳朴民风进一步提升，其在促进基层社会治理中的作用也逐步彰显。

“三一”工作法，其实是一套组合拳，集体要上去，社会治理要强化，治理能力要提升。有了手段，大家的干劲也就足了。”获得一季度全镇排类类的南张村党支部书记、村委员会主任王文贵说，果显而易见，未来一定更好！”

## 我县组织收听收看全国秋冬季森林草原防灭火工作电视电话会

本报讯 9月16日，我县在联通三楼会议室组织收听收看全国秋冬季森林草原防灭火工作电视电话会。副县长李晋平，县森林防灭火指挥部成员单位、各乡镇(服务中心)等相关负责人参加收听收看。

会议要求，要深入贯彻习近平总书记关于加强森林草原防灭火工作的重要指示精神，落实李克强总理批示要求，坚持底线思维，强化防范应对，更加扎实做好秋冬季森林草原防灭火各项工作，坚决防范遏制重特大火灾发生，全力保障人民群众生命财产安全和生态安全。

会议强调，各地区各有关部门和单位要认真落实党中央、国务院决策部署，进一步压紧压实各级各方责任措施，前移严防防控关口，严控火源进入山林，严厉打击违规野外用火，全面排查整治风险隐患。要强化火险监测预警和应急响应联动，及时科学处置突发火情，确保打早打小打了。要突出重点区域、重要目标、关键时段，主动防范化解风险隐患，靠前部署力量装备物资，健全联防联控、群防群控机制，全力以赴守住森林草原火灾和各类灾害事故安全底线，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 我县2021年招聘到村(社区)工作大学生初任培训班开班

本报讯 9月15日，我县2021年招聘到村(社区)工作大学生初任培训班开班仪式在县委党校会议室举行。县委组织部、县委党校相关负责人及首批75名学员参加。

会议要求，广大学员要珍惜此次学习机会，加强学习理论知识，学有所思，学有所悟，学有所成；要提高政治站位，尽快了解和熟悉村(社区)工作，加快角色转变，尽早投入新的工作岗位；要沉下心来做事，勇担善作为，锻炼实干本领，为长子乡村振兴发展贡献青春智慧和力量。

此次培训采用理论授课和现场参观相结合，特邀县委党校、组织部、农业农村局等单位业务骨干就习近平新时代中国特色社会主义思想、抓党建促基层治理、农村“三资”管理等内容进行授课，共有145名学员分两批进行，为期6天。

## 李晋平检查指导农村集体资产“清化收”工作

本报讯 9月17日，副县长李晋平检查指导乡镇和慈林镇农村集体资产“清化收”工作，各乡镇(服务中心)分管领导及县现代农业发展中心负责人参加。

检查中，李晋平一行通过查看工作资料、听取汇报等方式，详细了解大堡头镇和慈林镇农村集体资产“清化收”工作推进情况，深入分析研判当前存在问题，现场拍板决策和办法，并对下一阶段工作进行安排部署。

李晋平强调，要提高认识再推进，深刻认识“清化收”工作的重大意义，全力推进各项工作落实落细到位。要把时间节点再攻坚，对“清化收”专项工作的主要环节、关键步骤、重点任务全面开展“回头看”，进一步补缺、攻坚落实。要聚焦难点再发力，紧紧围绕“清化收”阶段目标要求，妥善解决工作中存在的问题。要建章再深化，建立“清化收”长效机制，促进“清化收”工作化、标准化推进，确保“清化收”工作取得成效。

## 抓党建促基层治理能力提升·长子行动

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 志愿服务知识问答

人的时间和精力的人。志愿者是不受私人利益的驱使、不受法律或政府的强制，是基于道义、信念、良知、同情心和责任感而从事公益事业的人或人群。

一定的组织机构，是根据国家法律注册的独立法人；②民间性：即在组织机构上独立于政府，既不是政府机构的一部分，也不是由政府官员来主导；③非营利性：即不是为了盈利，它可以收费或盈利，但所得利润不能用于个人，必须用于组织公益目标的实现。

人时间、精力、资源等，但只要愿意奉献和付出，不付一点精力或支付百万财产，其对社会的贡献是同等要的。

“人人都可为志愿者”，既是最响亮的口号，也是最实际的行动。只要您愿意，随时随地的您